

2023山东首场大学生双选会举行,400多家单位提供了两万余个岗位 教师需求量大,各地教体局组团招人

文/片 记者 尹明亮
实习生 刘敏 刘依然

山东首场线下双选会 一周报名单位416家

临近中午,邹城双语学校的招聘负责人石女士开始收拾招聘材料,带来的宣传单页已经所剩无几,带来的应聘人员登记表上则是填得满满当当。2月19日在山东师范大学举行的这场毕业生线下双选会是今年山东教育厅主办的8场大型双选会的第一场。这也是石女士自去年以来参加的第一场线下双选会。

“2月14日得到消息之后就马上报名了,能到现场与学生交流一下,比在线上要强许多。”石女士说,来到现场后,参加的单位之多和应聘的学生之多都超出了她的预计。

在双选会现场,招聘单位名单填满了两个大型喷绘背景板,很多学生都在背景板前寻找着心仪的单位。

“转了一上午了,还没看完。”于倩倩是山东师范大学国际经济与贸易专业的大四学生,不到9点就来到现场,临近中午,投了20多份简历,还抱着一大摞招聘简章。“今天的单位真挺多的,有一些单位还没去看,多看看,也多了解一下现在的招聘形势吧。”于倩倩说。

在山东师范大学的会务服务区,学校就业指导办公室主任王聪的对讲机、手机轮番响起,今年第一场双选会让他十分忙碌。在服务台,不断有招聘单位前来预约面试室,到上午11点左右,学校准备的面试房间已经被预约出去50多间。

“另外还有一些单位要申请场地单独组织宣讲,学校专门协调了两栋楼供用人单位宣讲和面试使用。”采访过程中,王聪的电话依然不断,但他忙碌中也有一些满足“举行线下双选会,无论是对单位招人还是学生求职,更直接有效。”王聪介绍,学校在春节后开始酝酿线下双选会。“学校2月8日发出通知和邀请函,用人单位报名的热情有些出

2月19日,一场高校毕业生就业双选会在山东师范大学长清湖校区举行,这是2023年山东首场大学毕业生线下双选会。400多家用人单位提供了用工岗位两万多个。在双选会现场,各地教体局组织学校组团来招聘,不少招聘展位前,应聘学生都排起了长队。

▶双选会上,大学生们踊跃递交个人求职材料。



乎意料,一周时间就有416家单位报名,提供的岗位超过两万个。”

416家招聘单位中 教育单位就有282个

在双选会现场,416家招聘单位中,教育单位就有282个,各地的学校也成了双选会的重要角色。山东十六市教体局都专门设置了展位,介绍教师招聘政策,很多区县的教体局也带着辖区的学校组团前来招聘。

“今年是二孩政策放开后的一个上学高峰年,对教师的需求会非常大。”在双选会现场,历下区教体局副局长刘强介绍,由于展位数量限制,历下区教体局此次只带了济南市辅仁学校等5所学校的招聘人员来到现场,但教体局把辖区各个学校的宣传单页都带来了。“两大箱单页都基本发完了。”刘强说。

“今年我们区进一步优化教育资源布局,计划建成中小学、幼儿园8处,新建、改扩建中小学幼儿园6处,都需要招聘一批优秀教师。”济南市市中区教体局二级调研员刘彦玲介绍,此次他们也是组团而来。“虽然

目前整体的招考计划还没确定,但希望提前来双选会让学生了解一下我们的政策,也希望接下来能招到更多优秀的老师。”

来自大城市的教育单位还等待着教师招考计划的公布,还有不少地区的学校则在双选会现场就直接开启了人才的引进。在招聘单位面试房间预约本上,来自菏泽各个区县的教体局是预约的大户,当天下午,他们将就地对应聘学生进行面试。

“教师统一招考还没开始,今天各个学校都是通过高层次人才引进计划进行招聘,现场面试通过的学生入职后都可以获得正式的编制。”在郓城一中的招聘展位前,郓城县教体局人事科科长王华伟也不断解答着学生的提问。“希望能尽快招一些优秀的老师补充当地的师资力量。”王华伟说。

“作为西部的县份,对优秀人才的吸引力肯定要弱一些,所以这次招聘也是希望通过人才项目的方式多招一些优秀老师。”汶上县第三高级中学校长郝宏介绍,在她的登记表上,已经登记了30多个名字。“这次招聘的是参加第十届山东省师范类高校学生从业技能大赛的获

奖学生,符合条件的学生可以直接面试,入职后同样有编制,总共有8个招聘计划。”郝宏说。

大学生就业更积极 QQ群一上午加了300多人

接近中午12点,一些招聘单位的工作人员已经撤展去就餐,双选会现场依然有不少学生在挨个展位咨询。

“感觉学生求职的心态更积极了。”华熙生物科技股份有限公司招聘经理纪先生站在展位外边解答着学生的疑问,他们的招聘QQ群里则不断有新人加入,今年公司总的招聘计划是200余人,一上午入群的学生已经有300多人。

“根据学校之前的通知,双选会是上午9点开始,但我们9点前来到现场时,展位前等待的学生已经排起了长队。”纪先生说。

“公司招聘的计划不多,但现场的学生确实不少,应聘的学生也特别多。”中铁二十五局集团的招聘经理吕先生介绍。他在现场接待着学生,他的同事已经开始在学校的文渊楼对应聘学生进行面试。

“早上8点半过来的时候,现场的同学就已经很多了,年前很

多同学都在准备考研,这是今年第一场双选会,大家还是想多看一看。”山东师范大学生物科学专业的大四学生李静在现场转了整整一上午,也大概地盘算了一下自己今年的求职计划。

来自曲阜师范大学英语专业的谢婉莹则拉着行李箱一个展位一个展位地咨询着。得知双选会的消息后,她今天一早从曲阜赶到济南,带着行李箱就直接来求职了。“线下双选会的机会难得,所以大家都想抓住每一个机会。虽然没和同学约好,但现场还是遇见了好几个同学。”谢婉莹说。

在双选会现场,像谢婉莹一样来自外校的学生并不少,在曹县第一私立高中的应聘人员登记表上,除了山东师范大学的学生,还有齐鲁工业大学、石河子大学、佳木斯大学等多所高校的求职学生。

“从今天双选会的情况来看,大学生的求职心态确实比前几年更加积极了。今天的双选会是开放式的,除了本校的学生,也为其他学校的毕业生提供了一个机会,希望同学们更加主动地去了解、对接企业的需求,这样才能有更多的就业机会。”王聪介绍。

新冠并没有消失,只是进入低水平流行阶段 每个个体仍需做好必要防护

每日仍有新增感染者

根据中国疾病预防控制中心2月份以来发布的6次《全国新型冠状病毒感染疫情情况》,1月30日核酸检测阳性数2.4万例,2月6日核酸检测阳性数为0.9万例,2月13日为8847例,2月16日为10720例。虽然核酸检测阳性数及阳性率已大幅下降,但是感染者仍然存在。2月份以来,31个省(区、市)及新疆生产建设兵团报告的核酸检测阳性数日新增仍在

新冠“消失”了吗?根据中国疾控中心2月18日最新发布的《全国新型冠状病毒感染疫情情况》,新冠感染者数量虽然已大幅降低,但是仍然存在,每天新增感染者在5000例以上。著名公共卫生与流行病学专家曾光教授在接受记者采访时表示,新冠并没有完全消失,只是进入低水平流行阶段,还需要加强监测,每个个体仍需要继续做好必要的防护措施。

5000例以上。

此外,根据2月18日中疾控发布的最新《全国新型冠状病毒感染疫情情况》,2月16日,全国(不含港澳台)发热门门诊(诊室)就诊人数有12.4万人次,在院新冠病毒感染者有2万人,其中重症患者56例。

近期新增2例变异毒株

根据2月18日中疾控发布的《全国新型冠状病毒感染疫情情况》,2022年12月1日至2023年2月16日,全国共发现本土重点关注变异株15例,其中,1例XBB.1.1例

XBB.1.5,1例BQ.1.5例BQ.1.1,1例BQ.1.1.17,4例BQ.1.2和2例BQ.1.8。

对比此前中疾控发布的《全国新型冠状病毒感染疫情情况》,本次新增1例BQ.1变异毒株病例。而在2月15日发布的通报中还新增了1例XBB.1.5毒株。

公众应保持谨慎

“目前来看大形势是比较好的,但是是否有新的变异株出现和流行、是否感染率有增高回升、是否从境外传入新的毒株等问题,仍然是我们监测的重点。”曾光表示。

“新冠对于人们生活的影响并没有完全消失。”曾光表示,对于公众而言,还是应该保持谨慎,做好基本的防护措施。

据健康时报